

## 福彩案例入选

## “第一届残疾人就创业典型和助残就业单位典型”

## + 福利彩票拓宽残疾人就业之路 +

树新时代典范，促高质量就业。2025年，由中国残疾人联合会就业服务指导中心指导、中国残联就业服务平台举办的“第一届残疾人就创业典型和助残就业单位典型征集活动”结果已揭晓。

福利彩票系统涌现出一批感人至深的助残就业典型，7位福彩代销者凭借自强不息的精神荣获“残疾人就业典型”。石家庄国彩印制有限公司因在助残就业方面的突出贡献获评“助残就业典型单位”。他们的故事，生动诠释了福利彩票“助残”宗旨的深刻内涵，深刻体现了福利彩票作为公益事业重要组成部分的责任与担当，以及全社会对残疾人群体的深切关怀与人文精神。

## 福利彩票，照亮就业之路

7位福彩代销者、7个真挚的故事，既是福利彩票助残就业的生动注脚，更是生命的徽章。他们用坚韧诠释顽强的精神，用诚信守护职业的尊严，用奋斗书写人生的价值。



**湖南郴州福彩代销者张卫红。**张卫红在九个月时，因小儿麻痹症失去站立能力。她在家人和同学帮助下完成高中学业，却在求职路上屡屡碰壁，直到福利彩票为她打开希望之门，让她成为一名福彩代销者。

第一天上班，她提前三小时出发，只为准时开门营业。28年来，张卫红坐在轮椅上坚守岗位，付出异于常人的努力，寒冬清晨花两小时穿衣准备，酷暑时节整天不敢喝水，长时间坐姿导致尾椎溃烂仍用软垫支撑。她将热爱融入每一天，看到购彩者的笑容，听到他们说“明天还来”，她就觉得一切付出都值得。如今，轮椅上的岁月已沉淀为生命的厚度。在小小的福彩柜台，她递出的不仅是彩票，更是温暖与信念，身体虽被禁锢，心灵却因这份工作而自由。



**浙江桐乡的福彩代销者包利华。**包利华6岁意外重伤险些高位截肢，9岁起穿着厚重石膏在亲人和乡邻背负下上学，直至25岁再次手术后才看似如“常人”。石膏的束缚与他人的目光，并未浇灭她的求学渴望，反而让她早早懂得：生命的价值，在于绝向命运低头。

2008年，包利华开了一家福利彩票店，始终坚守诚信为本的理念，购彩者落下的手

机、钱包，她都通过监控逐一归还。2018年，一张37万元中奖彩票被购彩者遗忘，她几经努力，最终物归原主。2019年，她被授予浙江省“最美福彩人”称号，后又作为杭州第19届亚运会嘉兴站火炬手，高举“薪火”奔跑在街头。如今，她的彩票店依然热闹，常有老彩友带着新面孔说：“这是讲诚信的包姐，在这儿买彩票放心。”

**贵州思南福彩代销者任廷江。**十几年前一场意外，让他高位截瘫，一度陷入绝望。漫长的康复岁月里，他曾在黑暗中挣扎，直到2019年遇见中国福利彩票。福彩不仅提供专业培训，还根据他的实际情况优化了销售网点的设施。在福彩团队的指导和自己的坚持下，他的销售网点年销量突破100万元，连续两年被评为市级“星级销售网点”。2023年，他还帮助他人申请了一家中国福利彩票销售网点，用自己的经历告诉更多人：即使身处逆境，只要心怀希望，人生依然可以绽放光彩。



**江苏泗阳福彩代销者李静。**在苏北小县城，李静守着一家6平米的彩票店。身患小儿麻痹症的她，一度找不到合适的工作，还有一个嗷嗷待哺的孩子。福彩团队了解情况后，上门指导她熟悉彩票游戏，教她如何与顾客沟通。开业之初进店顾客寥寥无几，她没有气馁，每天坚持早早到店，打扫卫生，整理彩票。20年坚守带来亮眼成绩，她的销售额在第十年突破五十万元，第十五年更是达到一百万元。她的站点多次荣获优秀称号，并入围江苏福彩销售员比武大赛。

**辽宁本溪福彩代销者韩君。**韩君自幼因小儿麻痹症失去行走能力，但他却未被生活的艰辛打倒，靠着自学踏入家电修理行业并坚持10年，积攒下第一桶金。2002年与福彩结缘后，23年来他凭借善于学习、敢于创新的精神，让福彩销量始终位居全市前列，在这条充满爱与责任的道路上持续发光发热。



**湖南浏阳福彩代销者何小平。**2014年在福彩管理员的鼓励和帮助下，何小平鼓起勇气开了一家福利彩票销售站。经过十年的努力和坚持，如今拥有两个福彩福潮店，用加倍的付出赢得了加倍的收获。

**湖南宁乡福彩代销者彭润良。**自2010年起至今，彭润良经营福彩销售站15年，用持之以恒的努力在平凡岗位上书写不平凡的人生。



**“助残就业典型单位”石家庄国彩印制有限公司。**作为我国即开型彩票设计印制工厂之一，将“益国利民，彩印人生”的核心价值融入企业发展。国彩印制有限公司累计为石家庄本地数百名残疾人提供稳定就业岗位，超过三成员工身体有不同程度残疾。

公司根据每位残疾员工的身体条件精准匹配岗位，视力或专注力较好的残疾人负责产品分拣、瑕疵检查，肢体功能健全者从事手工装袋装盒等工序。公司还构建“阶梯式”培训体系，每名残疾员工都有资深员工作为“成长伙伴”，薪酬福利严格遵循同工同酬原则。“这份工作对我来说很重要，意味着我能在这个社会上独立生存、挣钱”，一位残疾职工的话道出了众多残疾人的心声。

## 福彩公益金，托起“春天的事业”

就业是残疾人改善生活状况、提高社会地位、参与社会生活的基础。福利彩票以“助残”为发行宗旨，不仅通过公益金为残疾人事业发展提供资金支持，更通过提供就业岗位、技能培训、创业扶持等方式，帮助残疾人自力更生、融入社会。

目前，全国福彩销售网点为社会提供了数十万个就业岗位，其中包括身患残疾的代销者和销售员。他们用双手创造着美好生活，用坚守书写着生命的意义。

在增进残疾人福利领域，福利彩票始终发挥着重要作用。根据“十四五”期间资金安排，国家在2021至2025年间计划通过彩票公益金为残疾人事业发展补助资金总投入达126亿元左右，以支持残疾人事业的全

面发展。

在残疾儿童康复救助方面，中央财政2021—2024年投入79.04亿元彩票公益金用于0—6岁残疾儿童康复救助及早期干预，这一举措显著提升了残疾儿童的康复服务水平，截至2024年共有140.72万残疾儿童得到康复救助，这一数字背后是无数家庭的希望与未来。

在助学方面，2021—2024年彩票公益金投入1.6亿元支持30所面向全国招生的全日制高等特教学院及残疾人中等职业学校建设。以黑龙江省为例，2019—2023年彩票公益金共投入240万元支持绥化学院，建设特殊教育实验与实训室，采购特殊儿童评估和康复设备，提升了教学科研能力。

在家庭无障碍改造方面，截至2024年，全国已完成121.95万户重度困难残疾人家庭无障碍改造，改善了他们的居住环境和生活品质。遥控窗帘、安全扶手、感应灯……细致入微的关怀，让残疾人家庭的每一个角落都充满温暖。

此外，民政部持续投入本级彩票公益金开展“孤残儿童手术康复明天计划”“福康工程”等大型助残项目。截至2021年，“明天计划”累计投入福彩公益金约17亿元，惠及孤残儿童22万多人次；“福康工程”2012年至2021年就为中西部地区福利机构残疾人免费发放康复辅助器具14.3万件。

福彩公益金如同春雨，滋润着残疾人事业的每一个角落。

## 温暖助残，福彩公益探索

各地福彩机构积极创新助残模式，拓宽残疾人就业服务渠道。山东福彩升级青年创业帮扶“百千万”行动，在全省遴选1000个具有市场潜力的销售站点，组织专业团队“驻店”，为包括残疾人在内的创业者提供“一对一”销售行为评估和专业辅导。截至2024年5月，山东省福彩销售站点中持有残疾人证的代销者已达265人。

湖南福彩创新打造“福泽潇湘·助残圆梦”支持残疾人就业创业公益项目，构建“手工制造+福彩文创+公益营销”助残新模式。在湖南“美丽工坊”，90后女孩徐礼珍因患先天性侏儒症曾无法正常工作，如今她用灵巧双手钩织福彩定制文创产品，不仅实现经济独立，还能在回家路上给女儿买玩具，“这让我获得了前所未有的尊严和快乐”。

温州市民政局、市福彩中心与市残联启动“福彩幸福岗”公益项目，优先安排残疾人便利店开设福彩销售网点，帮助残疾人创收增收。截至2025年6月，全市共设立“福彩幸福岗”21家，惠及21位残疾人，进一步拓宽了残疾人就业增收渠道。

每一张彩票背后，都是一份希望的传递；每一个助残就业岗位，都是一座通向尊严的桥梁。福彩坚持“扶老、助残、救孤、济困”宗旨，持续支持助残公益行动，撬动残疾人就业创业的“大民生”，为无数残疾人铺就通往美好的希望之路。

（摘自 中国福彩）

## 关注我们



视频号



订阅号



APP

青海福彩  
QINGHAI FUCAI



服务号



抖音

中国福利彩票  
双色球开奖公告

第2025139期

全国本期销售总额：358264332元  
青海本期投注总额：1991320元

中奖号码	基本号码	蓝球号码
02 05 17 22 30 33	06	

奖等	全国中奖注数	青海中奖注数	每注奖金(元)
一等奖	3	0	10000000
二等奖	142	0	154433
三等奖	1644	5	3000
四等奖	78164	361	200
五等奖	1434432	7090	10
六等奖	10584447	56418	5

奖池资金累计金额2655816573元，滚入下期一等奖。

中国福利彩票  
“快乐8”游戏开奖号码  
第2025322期

## 开奖号码

01	05	06	10	11	17	22	25	28	34
36	39	41	47	57	62	65	71	73	76

本期全国销售额：117337792元  
本期本省销售额：342198元

中国福利彩票  
3D开奖公告  
第2025322期

## 中奖号码

2	2	6
---	---	---

青海销售总额：1611514元